

无臂少年点亮梦想 我与冠军面对面

11月24日上午,新街小学门口旌旗招展,锣鼓喧天,随着礼炮的绽放,亚残奥冠军王李超出现在了我们的视野里,现场气氛达到了最高潮,“世界冠军进校园”活动也随之拉开了序幕。

期间,来自新街小学的小记者代表专访了王李超。小记者们和冠军王李超哥哥会碰撞出什么样的火花呢?与世界冠军的近距离接触后,小记者们又有什么样的感受与启发呢?

坚毅、果敢、百折不屈,是王李超带给小记者们的第一印象。“泳坛健将”卸下世界冠军的光环,和台下的孩子们分享着他一路走来的艰辛和快乐。“游泳对我来说,就像是鱼儿跃入大海遨游,游泳带给了我很多,支撑着我站起来……”偌大的会议场地,非常安静,孩子们从简短的语句中也能感受到世界冠军在赛场拼搏的不易。王李超的经历让孩子们震撼,他坚强不屈的精神鼓舞着在场的每个人。相对于运动员们在身体和技术上遇到的困难和挫折,我们在生活和学习中遇到的,可谓微不足道,我们要学习王李超哥哥坚强的内心和不折的精神,这份坚定的力量,才是真正的强大!

在这次采访中,小记者们尽显专业素养,采访前仔细阅读了王李超哥哥的个人资料,并准备了相当全面的采访内容,采访当天更是思路清晰,面对冠军哥哥自信



合影留念

大方。“妈妈告诉我可以去采访世界冠军的时候我非常紧张,但是今天看到王李超哥哥,他给我最大的感受就是亲切和稳重,因为他除去世界冠军,还有一个很重要的身份——我的师哥,他的母校也是新街小学。”来自新街小学505班的付佳俊小记者说道。面对小记者们的问题,王李超认真耐心地一一回复。

本次活动,小记者们不仅从王李超哥哥身上汲取了强大的正能量,学习他在困难挫折面前不低头、不认输,坚持就是胜利,并可以将这份能量运用到自身的生活

中,为明日更好地成长做准备。(文/陆梦姣)

小记者 蒋昊廷 新街小学505班

这次我竟然可以采访这位冠军哥哥,心里既紧张又激动!当我问到王李超哥哥是如何让自己坚持下来的时候,王李超哥哥淡淡地笑了,他非常肯定地告诉我们,反复地练习是会比较枯燥,有时还很疲惫,但他没想过放弃,因为他知道自己的奋斗目标,只有坚持,才能为祖国多争夺一份荣誉。

当我想知道王李超哥哥拿到金牌的



小记者采访王李超

那一刻最想与谁分享时,他调皮地眨了眨眼,真诚地告诉我,其实他没想这个问题,因为他知道只要拼尽全力,全力以赴地对待每次比赛,他的家人、教练和朋友们都会时刻关注着他!也许在电视机前的我们比他还先一分钟知道比赛成绩呢,这就是中国5G的速度和效率!

王李超哥哥刻苦训练、顽强拼搏的奋斗精神让我充满力量,也让我对今后的学习生活充满了信心。我会把他乐观、坚持的精神带到学习中,做最好的自己。

(图片由新街小学提供)

走进安恒集团 解密为亚运“保驾护航”的智能科技

随着科技的不断发展,我们的生活似乎已经离不开网络了,有时候可能一不小心就会泄露出个人信息,如果再被别有用心的人所利用,可能会危害自己和家人的财产乃至人身安全,这时候网络安全就显得十分重要了。11月19日上午,萧报小记者们来到安恒集团,深入了解了网络安全的发展历程,亲身感受到网络安全的重要性。

在刚过去杭州亚运会上,安恒集团为亚运官方网站保驾护航。在遍布液晶屏的展厅内,小记者们体验了一把前沿的网络安全技术。“咦,这怎么还有贩卖机?”一位小记者惊讶道,难道网络安全跟贩卖机

也有联系?讲解员姐姐听到了小记者的疑惑后,走到了贩卖机前说:“平时我们都是扫码付款再出货,可是这次可以给你们吃一餐‘霸王餐’。”随后,小记者们惊奇地看到无需付钱,食物就会从贩卖机上掉落到出货口的场景,原来这是模拟贩卖机设备被破解的过程。

5G技术、人工智能这些看着很遥远的词,此时就在我们的身边,家里的门锁、扫地机等智能设施,其实都需要网络安全来保障。(文/摄影 赵雯洁)

小记者 吕可莹 汇宇小学505班

科技发展,网络横行,一部手机走天

下,那是谁在为我们的网络安全保驾护航?这次,让我们跟着萧报小记者团一起走进安恒信息去一探究竟吧!

走进安恒信息的大厅,右边“杭州第19届亚运会官方网络安全服务合作伙伴”的字映入我的眼帘,安恒信息、安全亚运,守住每一份荣耀。来到展厅,巨大的屏幕、满满的干货,有网络安全威胁、安恒云安全、大数据安全、大数据态势感知、物联网……让人大开眼界。讲解员老师告诉我们:网络安全威胁分为个人安全、社会安全、国家安全。这些理论知识让我深深的感受到了网络安全的重要性。体验环节更是让我印象深刻,贩卖机体验区、拍



参观展厅

照扫描成像都是科技感十足。没有意识到风险是最大的风险,网络安全,关系你我他。安全上网,健康成长!

劳动换取鲜花 送给最爱的父母

11月18日,萧报小记者们来到街边,准备用自己的劳动换取一支鲜花,送给自己最想感恩的人。

小记者们集合完毕后拿着各色的康乃馨走上街头,“你们在卖花的时候要大胆一点,不要害怕,同时也要注意礼貌用语……”经过培训后,小记者们信心满满地出发了。刚开始时,小记者们都有些腼腆,遇到路人不敢上前询问,在老师的鼓励下,他们鼓起勇气开始售卖,“阿姨您好,可以买一朵鲜花吗?”路人们看到小记者队伍时,也会主动过去看看这群可爱的孩子们在干嘛。“我们在为鲜花店打工,协助他们卖花,活动结束后,我们会获得一

支鲜花作为奖励,这样我就可以拿回去送给我的妈妈啦。”面对路人的询问,小记者们毫不怯场地回答。一支支鲜花被卖出去,这极大地增强了小记者们的勇气和信心。最后,小记者们凭借自己出色的表现成功完成了任务,心怀感恩的孩子们认真地帮爸爸妈妈挑选鲜花时的认真模样,照亮了初冬,同时也度过了一个难忘的周末。(文/摄影 陆梦姣)

小记者 方思诚 高桥小学南江校区202班

“叔叔阿姨,您好,我是萧山日报小记者。请问您要买花吗?”我内心的害羞和对妈妈的爱在一决胜负,最终爱战胜了我

的那一点点煎熬。我勇敢地走上街头,抬起头用自己最真诚的笑容去询问过路的叔叔阿姨,第一次失败了,第二次叔叔阿姨还是需要……这时,迎面走来一个阿姨,我询问完之后,她说:“小朋友,给我来一支吧!”“阿姨,您要什么颜色的?”“我要红色的。”我把这一支红色康乃馨递给阿姨,心里无比激动,妈妈今天一定能收到我自己努力换来的鲜花,她一定会很感动,会觉得我长大了,懂事了!

我怀着感恩的心继续开始卖鲜花,我又成功卖出了两支,我感恩买我鲜花的叔叔阿姨,我感恩我的妈妈给了我生命、全心照顾我爱护我,我真是最幸福的人!



售卖鲜花

2024小记者面试(笔试)选拔时间出炉,你准备好了吗

“我想成为小记者,因为想去更多好玩的地方。”“我想参加小记者,因为我喜欢语文课,可以把作文写好。”“我想成为小记者,因为我想看到自己的作文在报纸上发表。”

糯糯的童音,真诚的回答,面对老师的提问,小朋友们说出了自己内心的回答。

近期,2024届萧报小记者面试(笔试)选拔工作正在火热进行中。在校园专场选拔中,同学们展风采、秀才艺、放大招,燃爆了整个面试现场。

对于很多孩子来说,这或许是他们人生中的第一次独立考试,但这更是一次宝贵的锻炼机会。面试过程中,孩子们的闪光之处显得格外可爱,有些孩子活泼机敏,回答面试官问题时角度新奇,还有些孩子虽略显羞涩,但仍鼓起勇气积极应答,愿意与面试官分享自己的想法……

与低年级段面试现场的热闹截然不同,高年级段的笔试考场则十分安静。一想到即将能当上小记者,我觉得很光荣,很兴奋,很期待。——世纪实验小学102班 马啸然

斐然,有的逻辑严谨,诸多优秀的表现让老师们惊喜连连,频频点赞。

值得一提的是选拔现场有一群身穿红马甲的同学们忙碌着,他们就是小记者志愿者。热情友善的“小记者前辈们”在现场担当起了引导员和小监考官,引导弟弟妹妹们有序参考,还温馨提醒面试的一些注意事项,让同学们感受到了小记者大家庭的温暖。

让我们一起来看看通过选拔的同学们的感受吧。

老师告诉我今天我要参加小记者选拔,我很紧张,好在我已经在家提前准备过了,来到面试现场后,我发现老师也非常亲切,我顺利完成了面试,仿佛看到了美好的小记者生涯在向我招手,我要赶紧回家和妈妈说这个好消息!——文博小学203班 孙珩

今天面试的时候,有班级的6个小伙伴一起陪着我,感到很开心。面试的老师也很亲切,我顺利通过了面试。一想到即将能当上小记者,我觉得很光荣,很兴奋,很期待。——世纪实验小学102班 马啸然

如果你没来得及报名,或因种种原因错过了之前的面试安排,别着急!我们的面试、笔试考场已经为大家安排上了,快抓住机会,加入小记者的优秀队伍吧!

特别说明:

一、二年级同学们参加面试
三年级及以上的同学们参加笔试
面试:着重对孩子的语言表达能力、思考观察能力、写作能力和自身才艺四方面进行考察。笔试:着重考察词汇量、文学积累和写作能力。(记得带笔)

温馨提示:

来参加小记者选拔考试的同学们,请不要紧张或担忧,这或许是你人生中第一次面试,但这更是一个锻炼自我的机会,要把握住这样的机会,展示自我,考验自我,提升自我。带上你专属的礼貌与自信,我们等你来!

咨询电话:

雯雯老师 18057186624
燕子老师 13867489723
小陆老师 13735551148
橙子老师 13738097017



更多详情,扫一扫萧报小记者微信公众号

名单出炉 周日上演巅峰对决 千余学子入围萧山区第六届少年文学作品大赛决赛



初赛现场

执笔书写青春,放飞梦想的翅膀。由萧山区精神文明建设委员会办公室、萧山区教育局、萧山区关心下一代工作委员会、萧山区作家协会、萧山日报、少年学报主办,萧报小记者团承办,中国报业小记者联盟支持的萧山区第六届少年文学作品大赛自启动以来,吸引了全区中小學生踊跃参与。本次大赛在初赛阶段,以“校园专场+网络投稿”的形式覆盖萧山区各中小学校,最终有87所学校的5627件作品符合要求进入评审性。

为了确保比赛的公平和公正性,大赛组委会邀请到了一批资深语文教学名师或骨干专业老师组成的初赛评审团,全程采取试卷匿名处理的方式进行评阅。在经过严谨的评审后,共有1000多名参赛选手脱颖而出,成功晋级决赛。他们凭借扎实的文学功底,选取独特的视角,用文字描述自己和亚运的故事,字里行间展现了新时代青少年的成长与担当。

记者从大赛组委会了解到,本次作文大赛决赛将采用现场作文的形式,由杭州市基础教育研究院专家命题,现场公布题目,选手在规定时间内审题写作。选手凭个人身份信息证明(身份证、市民卡等有效证件)参加决赛。

决赛时间为12月3日上午10:30-11:30,选手可提前20分钟到达萧山区市心小学决赛点,根据现场指引有序进入考场,迟到半小时不得入场。

参赛选手可携带考试文具入座,考试无关的资料请勿带进教室,例如作文资料、素材资料、字典等,一旦发现取消参赛资格。一、二年级参赛选手可用铅笔写作,可写拼音;三年级及以上参赛选手均使用黑色水笔,用汉字写作。考生需自行备足黑色水笔或铅笔及修改用品,以备所需。

考试结束后,所有试卷将按要求密封装订,赛事组委会组织区内外作家、学校资深语文老师、媒体主编和编辑组成专家评委,采取盲阅的方式给每份试卷逐篇打分,最大限度地保证公正公平。专家评委根据不同年龄段进行评分,确定若干奖项,另授予积极组织学生参赛的学校“优秀组织奖”和“优秀教师奖”。决赛获奖名单将在少年学报微信公众号、萧报小记者微信公众号公布,获奖作品也将在《少年学报》等相关平台陆续展示,选手及家长可关注少年学报微信公众号、萧报小记者微信公众号第一时间了解详情。(文/丁嘉宾)



决赛晋级名单
扫描二维码查看名单